

救恩學校

2016-2017 年度

✉校長來信(二)

各位親愛的家長：

開學至今轉眼已經兩個月了。學校氛圍十分正面，充滿歡笑、包容接納和多姿多彩。我經常站在大堂迎接同學們返回學校，孩子們有禮地向我說聲「校長早晨」，都是歡歡喜喜迎接新一天的開始，他們總是加添我面對每天工作的力量。

很高興看見活潑的小一生和插班同學很快投入學校生活，他們大都很喜歡救恩學校，經常到校長室找我，拿取生日圖書，嚷着要吃麥芽糖餅和飲蜜糖水，並分組一起共敘午餐，大家均樂在其中。



學生的校園生活既忙碌又豐富，孩子們十分積極和投入地學習。由於學校的功課並不繁重，同學可以撥出時間，多做運動，或是發展自己的興趣和能力。今年參加延伸學習活動的人數，再創高峰，平均每位同學參加兩項活動，這對他們均衡的發展有很大的幫助。不少同學報名參加校際朗誦節，可以從中鍛鍊兩文三語的表達能力機會，也是獲益不淺的。此外，田徑隊和球隊參與不少比賽，屢獲佳績。當然參與林林總總的比賽須出於興趣和自願，不建議勉強同學參加他們抗拒的項目。今年前往西安的遊學團，參加的人數很多，希望同學從中認識中國的歷史和文化，將有難忘的經歷。除了到遠方遊學，老師經常安排同學到香港各處參觀，例如參觀科學館、觀摩英文話劇和觀賞展覽，到郊外親近大自然...，這些都能擴闊同學的心靈和視野。





值得一提，全新的 STEAM 課程發展十分理想，同學都期待這一堂的來臨。負責的老師都深受鼓勵，更不斷進修、修訂課程和購買學習材料，務求令學習更有意思和更具挑戰，學生開始掌握科學探究的態度和方法，自學經驗，科技的運用，編碼時的邏輯思維，創意設計專題等，是受用的另類學習經歷。在此鼓勵家長多花點時間與同學瀏覽 BrainPOP, RazKids 和 Bookflix 等學習網站，期望提升學生的閱讀興趣和習慣。這些自學網站是需要家長陪同子女瀏覽，以免同學過於沉迷，務求他們能夠從中得到最大的學習的效益。



身體力行，實踐正向人生，自己從中獲益良多啊！我從不少的研究報告和書籍上，更加認定學校是循正確的方向造福下一代。小一和小四的正向教育課程在正副班主任的支持下，得以有系統地在各班實踐。今年傾盡全校老師的力量去籌備首個正向教育家長日營，務求家校合作將正向氛圍和信息帶到每一個家庭，孩子無論在情緒、感受、健康、價值觀、關係、成就和投入等等，都以正向的觀念和態度去面對。懇請各位家長，務必撥冗參加是次日營，機會難逢。在此衷心感謝家長全力支持學校所舉辦的家長班、家長晚會、簡報會、閱讀工作坊、

擔任家長義工等等。



剛剛完成小一收生的工作。今年用了三整天進行面試，投考的人數多達 2300 人，我遇到的每一位小朋友都是可愛可教的，只是僧多粥少，唯有勉強作出困難的決定，因此令不少家長失望，我心裏也感到很為難——一方面十分感謝社會人士對學校努力的認同，另一方面可以服侍的孩子人數實在不多，兩難中作出選擇，談何容易！

今學年我應母校香港大學的邀請，擔任培訓新入職校長的導師，我對校長們的忠告就是在學生身上多投放時間，盡量減少無謂的應酬，簡化行政工作或學校宣傳，因為只有多關心學生的學校，才有存在的價值。以學生為中心的學校才是一所好學校！

感謝天父，剛完成與老師個別面談，討論他們的自評，個人發展計劃和對學校發展的意見。老師們十分贊同學校的發展方向，尤其是有關正向教育和 STEAM 課程的開展，老師很喜歡救恩學校，對學校產生很大的歸屬感和投入感，對自己的教學表現充滿信心和熱誠。同事之間感情要好，不時互相支持和學習，成為一支既專業又富愛心的團隊。我深信只有盡心盡力，默默耕耘的老師，學校才會是一所塑造生命的好地方，學生也喜歡在這裏生活和學習。



我經常感到自己是一位幸福的校長，因為身邊有全力支持學校發展的校監和校董，有很多正面支持學校的家長，有為學校努力又毫不計較的團隊，有善良活潑可愛聰明的學生，有認同學校和給予正面評價的社會人士……，這全都是天父的恩典！



不知大家小休期間會如何度過？在此祝福每一位健康快樂，活在當下，珍惜每一天，珍惜自己的孩子，幸福地生活，願主祝福每一位！

陳梁淑貞校長
二零一六年十月二十八日